

# 来塘栖,寻找过年的味道

曹国伟

再过30多天就到春节了。每年这个时候,余杭塘栖村都会掀起打年糕的热潮。“一、二、三……”,冬至来临之际,在众人齐心的呐喊声中,塘栖村的第一声过年号角吹响了。

寻着空气中弥漫的糯米香气,我们来到了塘栖村法根传统茶食体验馆。这里正在上演“手打年糕”的好戏,吸引了众多人的眼球,大伙里三层外三层地看着,品尝着,洋溢着浓浓的过年氛围。

柴火塞进土灶,煮开一锅热水,就着热水,用手反复揉搓上好的糯米粉,待米团成型后放入竹桶蒸,直到米色发亮柔软,再取出摊平用毛竹反复挤压,这样土法制成的年糕口感弹牙,韧性十足。大块的年糕用刀切成小块晾凉,或是趁热捏成元宝状,还有手巧的阿姨“点红”来讨彩头。

年糕在中国人的年味字典里寓意“年年高升”,是家家户户不可缺少的必备年货。外面的年糕打得热火朝天,法根体验馆内也挤满了围观群众。这里不仅现场展示了塘栖的特色民俗——米塑,还能亲身体验制作传统糕点“太子饼”:甜味的芝麻松子馅心,按糕点师傅所教的手势裹进面皮之中,再使用擀面杖将其压成圆形,放入布满白芝麻的扁担中,使得两面都均匀铺满芝麻,随后放入烤箱烘烤,仅一会儿的工夫,金灿灿的太子饼就新鲜出炉了。热乎乎的太子饼送入嘴中,吃出的是小时候的过年味道。

城市生活忙碌而紧张,我们已不再能在钢筋水泥的围城里找到过年的热闹氛围。那么,周末,您不妨来塘栖转转,感受一下这里浓浓的过年气氛,寻找儿时的记忆。



## 亲,你有“路怒”症吗

生活中,有车一族越来越多,车主们在享受高品质有车生活的同时,也在承受着某种煎熬。见有人非法并线,就有打人的冲动;前车如果开得慢,就立刻焦躁不安地按喇叭;对于非机动车乱占道,更是忍不住想说粗话……这些都是路怒的表现。

不久前的一天,余杭公安分局南苑派出所接到报警称,有2名小车司机在藕花洲大街沃尔玛附近,因为行车避让问题吵了起来。民警立刻调取了事发地监控,经过现场出警了解情况,其实是一件很平常的小事,双方为了避让车道,没能控制好情绪,结果动起了手。当天晚上,双方当事人来到派出所,这次的见面显然没当时现场那种火药味,在民警的劝导下双方达成和解协议。

这两位司机的行为,就是路怒症的表现之一。其实都是些小事,本来双方谦让一下,事情完全可以得到圆满解决,没必要发展到动手的地步。

余杭交警小吴说,司机“路怒”的原因,一部分是糟糕的路况,另一部分则是被生活中其他的事情所影响,比如昨天喝酒的后遗症啦,打麻将、打牌输钱了心中郁闷等。小吴说,他曾经遇到过同一个司机,几天内发生了两起事故,究其缘由,竟然是对于几天前事故处理不顺心,开车时心里憋着一口气。

“路怒症”不但存在于老司机之中,新手司机同样容易“路怒”。不少年轻人拿到驾照真正开车之后才发现,考试与现实路面的复杂程度相比实在是九牛一毛。在频频被各种老司机强行超车、加塞之后,本来就紧张的司机便不由自主地产生一些愤懑。

另外,天气因素也会影响司机的行车情绪,特别是对于近视有点闪光的司机朋友,下雨天路面湿滑又会反光,晚上的视线特别不好,在各种红绿灯、路灯、示廓灯、刹车灯中傻傻分不清楚,让人恼火。

那么,到底该如何缓解这些情绪呢?建议缓解方法:

建议一:避免不良情绪干扰。上车前,如果情绪不好,就要学会为自己减压。尤其是在天气炎热的时候,车主可以适当多吃绿色蔬菜,喝点柠檬汁和含维生素B的饮料来调节情绪。

建议二:开车别在路上争吵。其实在路上和别人争吵,不仅不能有效解决问题,也会让双方的不好情绪加深。这时候冷静处理,反而更有利于事情的解决。

建议三:出门前准备周全。车主在每次出发前,给自己一两分钟“缓一缓”,想想是否带齐物品,这样可以避免因匆忙出门而导致的不安情绪。

孙燕华

## 杭州野生动物世界“元旦特权” 属鸡的游客免费玩

冬天就应该窝在家里,守着暖气,足不出户吗?当然不是!冬天也是一家人户外出游的最好时期之一。杭州野生动物世界就是一个不错的去处。冬天的杭州野生动物世界虽然不是旅游旺季,但是却有很多在夏天体验不到独特乐趣。金毛羚牛、大熊猫这些越冷越精神的国宝级动物表示非常享受。还有来自北极圈的北极狼,已经换上了厚实的白色毛衣,发出狼嚎呼唤你的到来。

12月24日—01月15日,杭州野生动物世界“鸡动诞旦惠”福利来袭!圣诞期间,入园就有精美礼品相送。1月1日—3日,属鸡免费!属鸡免费!属鸡免费!重要的事说三遍。杭州野生动物世界邀请属鸡的朋友们免费游玩。动动手指关注杭州野生动物世界官方微信参与“属鸡免费”活动就能领取门票。凭登记后领取的入园许可证和身份证(儿童凭户口本)就能免费入园哦!为了方便大家入园,请一定提前至官方微信属鸡免费通道登记验证哦!